

新西兰即将公投换国旗“去英国化”

总理访英征求女王意见,伊丽莎白二世:随你们便!

本报讯 据天维网11月2日援引telegraph UK的消息称,10月31日,新西兰总理约翰·基(John Key)造访了英国温莎城堡,与英国女王伊丽莎白二世会面。

约翰·基此行到英国主要是为了观看橄榄球世界杯决赛。在会面中,他与英国女王就橄榄球世界杯比赛和即将于11月20日至12月11日举行的新西兰更换国旗全民公投进行了交谈。

目前,新西兰国旗在角落上保留了英国的米字旗图案,不过,很多新西兰人认为这个设计有些过时,也有一些人认为这面旗帜代表了新西兰的历史,新西兰与英国存在不可割舍的联系。

据媒体报道,与新西兰总理会面时,英国女王清楚地表明,是否换国旗由新西兰人自己决定。

约翰·基随后和菲利普亲王、威廉王子和哈利王子出席了橄榄球世界杯决赛。

耗巨资或白忙一场

新西兰数十年来一直有更换国旗的呼声,原因之一是目前新西兰国旗的主要图案是英国米字旗,殖民色彩太浓,另一个原因是和澳大利亚国旗太相似经常被搞错。如今新西兰征选新国旗活动终于要进入投票阶段,不过,民调显示目前仍有超过六成民众反对换旗。

据报道,新西兰政府今年5月征求设计作品后,接获上万件投稿,经两轮淘汰,9月初公布4件作品入围。由于4件作品全是蕨叶的不同设计,引来“无聊、选择太少”等抨击,工作小组因此加选了第五件名为“红峰”的作品,供民众五选一。

但是之前的民意调查显示新西兰国民对换国旗的事情并不十分感冒:大约有64%的被调查者认为,目前国旗挺好的,没必要换新国旗。所以这场耗资约合11亿元人民币的换国旗行动可能白忙一场。

更换国旗“彰显不同”

新西兰和澳大利亚的国旗几乎一模一样,唯一的区别就是星星的颜色不同,简直让人傻傻分不清。

新西兰现在的官方国旗从1902年开始使用,至今已超过百年。画面以宝蓝色(Royal Blue)为背景,左上角为英国国旗,右侧为南十字星座的国旗,常常被人误认为是澳大利亚国旗,因为它们长得太像。它们本身的创作过程就存在“撞车”——这两个南半球国家的国旗都选择了南十字星座作为标志,因为南十字星座只能在南半球的夜空被看到;国旗左上角的“米”字旗,



10月31日,新西兰总理约翰·基利用到英国观看橄榄球世界杯决赛的间隙,就即将举行的新西兰更换国旗全民公投向英国女王伊丽莎白二世征求意见(左图)。英国女王表示:换不换随你们便!



“红峰”设计图案(右图)其实也是以毛利人为主,象征大地、群山与天空。



据BBC报道,约翰·基曾表示,他希望新国旗旗面以黑色为基调。

4幅蕨叶设计图案(左图)中,有3个是飘扬的蕨叶,1个是卷状的银蕨。这面黑底白蕨旗帜原本呼声极高,同时代表银蕨叶、海浪和羊角,但有人指出神似“伊斯兰国”旗帜。

银蕨为新西兰原住民毛利人的文化图腾,代表新生命、成长、力量与和平,也是新西兰国家橄榄球队的标志。

新西兰将于2016年3月进行第二次全民公投,民众将在新国旗方案和现行国旗方案之间做出最终抉择。



不比不知道,一比吓一跳——新西兰国旗(上图左)和澳大利亚国旗(上图右)实在是太相像了。

新西兰现行国旗旗面为深蓝色,左上方嵌有英国米字旗,象征其为英联邦成员国。旗帜右边有四颗镶白边的红色五角星,表示南十字星座,同时象征独立和希望。

海选中,代表新西兰强大的眼射激光的几维鸟图案等脑洞大开,让人捧腹的设计方案(下图)统统没有入围。



不仅显示它们是英联邦国家成员,还显示它们曾经是英国的殖民地。“长得太像”和“殖民地”这两个特征,让新西兰政府动了换国旗的心思。已经第三次连任的总理约翰·基表示,“我相信现在是适当时候让新西兰人民去考虑改变国旗的设计,从而更好地反映我们作为一个现代、独立国家的现状”。

海选作品“脑洞大开”

最初的海选中,一些作品“魔性”的构图、天真的笔法和丰富的内涵,让各国媒体和网友大开眼界。人们搞不清是因为新西兰人幽默的段位太高,令外国人看不懂,还是新西兰人的美术都是体育老师教的。

美国《赫芬顿邮报》罗列了编辑们最“喜爱”的参赛作品,其中多数作

品能把这次国旗评选的组织者气得七窍生烟,比如眼中射出激光光线的几维鸟。这种鸟是新西兰本土生物,设计者表示:“激光光线代表了新西兰的强大,我认为我的设计无敌了,根本就不需要讨论,应该直接进入。”

此外,有以绵羊为主题的,有画个小人骑自行车的,有画个圆筒冰激凌的,甚至还有画“几维鸟冲着彩虹放屁”的。不过,这些脑洞大开的设计方案统统没有入围。还有人的设计如同小朋友的水彩画,有蓝天、白云、绿草、绵羊,认为它表现了新西兰的自然和动物。

改变国旗“说易行难”

据报道,11月20日至12月11日,新西兰人将通过邮寄投票的方式对5个方案进行先后排名,最受欢迎的

方案会在明年3月接受全民公投,届时,新西兰人将在现有国旗和新国旗之间做出选择。5选1的过程将从11月底开始,选民以邮寄方式公投,由1到5的依序排出喜好。中选的一面将在明年3月决战目前的新西兰国旗,同样以邮寄的方式进行公投。

大多数英联邦国家都已更换带有“米”字旗的本国国旗。加拿大于1965年通过新的国旗图案,南非则是1994年,他们经常被新西兰的换国旗支持者当作正面案例。

2015年2月,斐济政府宣布将把英国国旗从斐济国旗中移除,同样是为了标榜自己的“现代”和“独立”。2015年10月10日是斐济独立45周年的纪念日,本该在这一天上岗的新国旗却“难产”了,出现在庆典上的仍是有英格狮子和圣乔治

十字的旧旗。斐济媒体对更换国旗一事三缄其口,只有《斐济时报》引用一位不具名官员的话称,新国旗面世至少还要等上一年。

除了新西兰,澳大利亚、图瓦卢这两个前英国殖民地还在国旗中保留“米”字旗,作为国家象征。

尽管似乎全世界都在极力摆脱英国殖民地的影子,但正如斐济等前英国殖民地的经历并不能被抹去一样,人们也许更应该记住英国统治的好处:在19世纪末英国人到来之前,斐济只是南太平洋一个孤独的、与现代文明隔绝的岛屿。英国人终结了斐济岛屿上无休止的部落战争与丑陋的“食人”现象,并带来了法治、自由贸易和基督教。在这方面,澳大利亚政府就表达了对英国国旗的“恋恋不舍”之情。(宗禾)

健康新发现:多吃蔬菜少吃药,摆脱咳喘并不难——每家可领取1本

不用医生提醒,老慢支、肺气肿、哮喘、肺心病、肺纤维化患者都在自我控制饮食,对许多食材都是忌口的,而且很多患者只敢吃药!

其实,我们忽视了最天然的药物,老祖宗的中药材都来自天然,很多药材就是最好的食材!

●树根可以治病,野菜可以去火,芹菜可以降压,苦瓜能够降血糖,杏仁可以止咳,雪梨对肺心病很有好处……

吃普通蔬菜,吃到老咳喘、老肺病没了踪影,通过巧吃蔬菜、水果激活您的肺动力,让娇嫩的肺脏强壮起

《养生早养肺》免费赠送

来,通过自身的免疫系统来治病,吃好老慢支、哮喘、肺心病!多吃蔬菜少吃药,摆脱咳喘并不难!

“这是一本堪称老肺病患者的康复宝典,你的一切病症、疑问都能在书中找到答案!”2013年以来,集合了老慢支、肺气肿、哮喘、肺心病等老肺病解决方案的《养生早养肺》一书,发行量超过了数十万册。

书中讲道:好药就在菜市场,不在药店!科学吃菜、巧吃水果,就可治疗老咳喘、老慢支、哮喘、肺心病!

简便易学,安全有效,无论你的

病症有多严重,无论你是否治疗失败了多次,绿色养肺疗法都会让你有意外惊喜。

●为了响应国家“全民健康”的号召,全面普及“绿色养肺”食疗法,做到“每家一本”,2014年9月《养生早养肺》修订本第7次再版发行。

家里有老慢支、肺气肿、哮喘、肺心病、肺纤维化的患者千万不要等待,赶快拨打免费电话领取这本书!不要一分钱,一个电话即可送达!

400-8118-515

